

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5064

02-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഗുണനിലവാരമുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ഡോ. എം.കെ . മുനീർ , ശ്രീ . എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ, ശ്രീ . യു.എ.ലത്തീഫ്</p>		<p>Shri. P. Prasad (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ഗുണനിലവാരമുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പിന് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ഉണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>ഗുണനിലവാരമുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് താഴെ പറയുന്ന പദ്ധതികൾ കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പാക്കി വരുന്നു. (1) ഗുണമേന്മയുള്ള നെൽവിത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണ് രജിസ്റ്റേർഡ് വിത്തുല്പാദന പദ്ധതി (RSGP പദ്ധതി). 2021-22 വർഷത്തിൽ ഇതിനായി 125 ലക്ഷം രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്ന ബ്രീഡർ നെൽവിത്ത് കൃഷി വകുപ്പിലെ 33 സംസ്ഥാന വിത്ത് ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് (സീഡ് ഫാമുകൾ) നൽകി ഫൌണ്ടേഷൻ സീഡ് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കേരള സംസ്ഥാന വിത്ത് വികസന അതോറിറ്റി മുഖേന രജിസ്റ്റേർഡ് വിത്തുല്പാദന പദ്ധതി പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കർഷകർക്ക് നൽകുന്നു. പ്രസ്തുത നെൽവിത്ത് ഉപയോഗിച്ച് കർഷകർ സർട്ടിഫൈഡ് നെൽവിത്ത് ഉല്പാദിപ്പിച്ച് വിത്ത് പരിശോധന ശാലയിലെ ഗുണമേന്മ പരിശോധനയ്ക്കു ശേഷം കേരള സംസ്ഥാന വിത്ത് വികസന അതോറിറ്റിയ്ക്കു തിരികെ നൽകുകയാണ് പദ്ധതി പ്രകാരം ചെയ്യുന്നത്. ഈ വിത്ത് സർട്ടിഫൈഡ് വിത്തായി കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നു. (2) 2021-22 വർഷം കൃഷിവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 64 ഫാമുകളിൽ വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ വിവിധ വിളകളുടെ ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നു. നടീൽവസ്തുക്കളുടെ ഗുണമേന്മയും ലഭ്യതയും ഉറപ്പു വരുത്താനായി 2021-22 ൽ സർക്കാർ ഫാമുകളിലൂടെ ഗുണമേന്മയുള്ള നടീൽ വസ്തുക്കളുടെ ഉത്പാദനവും വിതരണവും എന്ന പദ്ധതിയിൽ വിവിധ ഘടകങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. നെൽവിത്തുൽപാദനത്തിനായി 200 ലക്ഷം രൂപയും, ഫാമുകളിലെ ഹൈടെക് യൂണിറ്റുകളിലൂടെ</p>

വിത്തുൽപാദനത്തിനായി 20 ലക്ഷം രൂപയും, മാതൃ സസ്യത്തോട്ടങ്ങളുടെ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പരിപാലനത്തിനുമായി 80 ലക്ഷം രൂപയും, ടിഷ്യൂകൾച്ചർ ലാബുകളിലൂടെ ടിഷ്യൂ വാഴത്തൈകൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിന് 15 ലക്ഷം രൂപയും, തെങ്ങ് കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങൾ, കരുമുളക് തൈകൾ, പച്ചക്കറി, ഓഷധവിളകൾ, സുഗന്ധവിളകൾ, അലങ്കാരസസ്യങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നടീൽ വസ്തുക്കൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി 650 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. (3) ഫലവർഗ്ഗ വികസന പദ്ധതി പ്രകാരം ഫാമുകളിൽ 70 ലക്ഷം ഫലവർഗ്ഗ തൈകൾ (ഗ്രാഫ്റ്റുകൾ, ലേയറുകൾ) ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നു. റെയിൻ ഷെൽട്ടർ, പോളിഹൗസുകൾ തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി 180 ലക്ഷം രൂപയും ജലസേചന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി 120 ലക്ഷം രൂപയും ഉത്പാദനചെലവിനത്തിൽ 100 ലക്ഷം രൂപയും, പ്രോജനിയോട്ടങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 88 ലക്ഷം രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ 488 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. (4) നാളികേരവികസന പദ്ധതിപ്രകാരം ഗുണമേന്മയുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി ആകെ 1359.1 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫാമുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനവും സ്പെഷ്യൽ ഫാമുകളിൽ യന്ത്രവത്കരണവും എന്ന പദ്ധതിയ്ക്കായി 200 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ ഫാമുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും കാർഷിക കാര്യക്ഷമത ഉയർത്തുന്നതിനും അങ്ങനെ നടീൽ വസ്തുക്കളുടെ ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സാധിക്കും. (5) പച്ചക്കറി വിളകളുടെ വിത്തുകളും, തൈകളും കർഷകർ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, വീട്ടമ്മമാർ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ, സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ, റെസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളിലെ അംഗങ്ങൾ, ജനപ്രതിനിധികൾ, തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങി സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടു കൂടിയാണ് സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിലെ ഘടകമായ വീട്ടുവളപ്പിലെ പച്ചക്കറി കൃഷി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി വഴി 10/- രൂപ വിലവരുന്ന വിവിധ പച്ചക്കറി ഇനങ്ങളടങ്ങിയ പച്ചക്കറി കിറ്റം 2.5 രൂപ വില വരുന്ന 2.72 ലക്ഷം പച്ചക്കറി തൈകളും 2021-22 വർഷത്തിൽ സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നു. ഇതിൽ 50 ലക്ഷം പച്ചക്കറി വിത്ത് പാക്കറ്റും, 150

ലക്ഷം പച്ചക്കറി തൈകളും ഓണക്കാലത്ത് വീടുവളപ്പിൽ പച്ചക്കറി ഉല്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഓണത്തിന് ഒരു മുറം പച്ചക്കറി എന്ന ഘടകത്തിൽ വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. (6) കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകൾ, കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, വെജിറ്റബിൾ ആന്റ് ഫ്രൂട്ട് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ കേരള (വി.എഫ്.പി.സി.കെ.) എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ഗുണമേന്മയുള്ള ടൂത്ത് എള്ളി ലേബൽഡ് (truthfully labelled seed) പച്ചക്കറി വിത്തുകളാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. വീടുവളപ്പിലെ പച്ചക്കറി പ്രോത്സാഹനം എന്ന ഘടകത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വിതരണം ചെയ്യുന്ന പച്ചക്കറി തൈകൾ കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകൾ, കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, വെജിറ്റബിൾ ആന്റ് ഫ്രൂട്ട് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിൽ കേരള (വി.എഫ്.പി.സി.കെ.), അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്റർ, സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതിയിലെ ന്യൂറികൾ എന്നീ സർക്കാർ/സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുമാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. (7) ഫലവൃക്ഷങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പു വരുത്തുവാനായി "ഒരു കോടി ഫലവൃക്ഷ തൈ വിതരണം" എന്ന ഘടകം "ഡെവലപ്മെന്റ് ഓഫ് ഫ്രൂട്ട്സ് ഫ്ളവേഴ്സ് & മെഡിസിനൽ പ്ലാന്റ്സ് ' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന തൈകൾ കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമ വകുപ്പിന് കീഴിലെ ഫാമുകൾ കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, വി.എഫ്.പി.സി.കെ. കാർഷിക കർമ്മസേന/ അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്റർ എന്നീ സർക്കാർ/സർക്കാർ അംഗീകൃത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ഉത്പാദിപ്പിച്ചാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. കൂടാതെ കുടുംബശ്രീ, എം.ജി.എൻ.ആർ, ഇ.ജി.എസ്. ന്യൂറികളിൽ നിന്നും ഉല്പാദിപ്പിച്ച തൈകളും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വിതരണം ചെയ്യുന്നു. (8) സംസ്ഥാനത്തിന് ആവശ്യം വേണ്ടി വരുന്ന ഗുണനിലവാരമുള്ള സർട്ടിഫൈഡ് നെൽവിത്തുകൾ കർഷകർ മുഖേന ഉത്പാദിപ്പിച്ച് സംസ്കരിച്ച് സംഭരിച്ച് കേരള സംസ്ഥാന വിത്തുവികസന അതോറിറ്റി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. ഇതിന് പുറമെ വിത്തുത്പാദന കേന്ദ്രങ്ങൾ, കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, നാഷണൽ സീഡ്സ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്, അഗ്രോപ്രദേസ് സ്റ്റേറ്റ് സീഡ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നെൽവിത്ത് വാങ്ങി വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു.

(ബി) കാർഷിക ഗവേഷണ കേന്ദ്രത്തിന്റെ അംഗീകൃത

(ബി) ഉണ്ട്.

	<p>ഏജൻസികൾ എന്ന പേരിൽ നടീൽ വസ്തുക്കളുടെ ഓർഡർ സ്വീകരിച്ച് വിൽപ്പന നടത്തുന്ന വിവിധ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>		
(സി)	<p>ഇത്തരം സംഘങ്ങൾക്കെതിരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	(സി)	<p>കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകൾ, കാർഷിക സർവകലാശാല എന്നിവയുടെ അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ/ ഫ്രാഞ്ചൈസികൾ എന്ന പേരിൽ നടീൽവസ്തുക്കളുമായി വ്യാജ സംഘങ്ങൾ വീടു കയറി വിൽപ്പന നടത്തുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതിനാൽ കൃഷി വകുപ്പ് നടീൽ വസ്തുക്കളുടെ വിൽപ്പനയ്ക്കായി ഇത്തരം ഏജൻസികളെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല എന്നും കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകൾ കൃഷി ഭവനകൾ മുഖേന മാത്രമാണ് നടീൽ വസ്തുക്കൾ വിൽപ്പന നടത്തുന്നതെന്നും, ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ കർഷകർ വഞ്ചിതരാകാതെ സൂക്ഷിക്കണമെന്നും തൊട്ടടുത്ത കൃഷിഭവനമായി ബന്ധപ്പെട്ടു മാത്രമേ ഇടപാടുകൾ നടത്താവൂ എന്നും കൃഷി വകുപ്പ് വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അറിയിപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ